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Risque de déstabilisation du réseau électrique français suite à la PPE 3
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Texte de la question

M. Guillaume Florquin appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur les enseignements à tirer de la panne électrique majeure ayant affecté
l'ensemble de la péninsule ibérique, à la suite de laquelle de nouveaux éléments ont récemment été rendus
publics. Un an après cet évènement, des échanges internes entre les opérateurs du réseau électrique espagnol
ont été révélés lors de travaux parlementaires au Sénat espagnol. Ces éléments mettent en évidence des
situations de forte instabilité du réseau, liées notamment à des oscillations difficiles à maîtriser dans un système
marqué par une part croissante d'énergies renouvelables intermittentes. Cet épisode a entraîné des
conséquences graves, avec une paralysie étendue des activités et plusieurs victimes. Ces révélations
interviennent dans un contexte où plusieurs États européens poursuivent une transformation rapide de leur mix
énergétique, reposant sur une montée en puissance des énergies intermittentes. Elles soulèvent des
interrogations légitimes quant à la capacité des réseaux électriques à absorber de telles évolutions sans
compromettre leur stabilité, en particulier en l'absence de moyens de production pilotables suffisants. En
France, la troisième programmation pluriannuelle de l'énergie (PPE 3) prévoit une accélération significative du
développement des énergies renouvelables intermittentes, avec des investissements considérables dans les
infrastructures de raccordement et d'adaptation du réseau. Ces orientations interrogent quant aux risques
potentiels pour la sécurité d'approvisionnement électrique, alors même que le système français repose
historiquement sur un parc pilotable et fortement décarboné. Dans ce contexte, il lui demande quelles analyses
le Gouvernement tire de la panne électrique ibérique, si des études ont été conduites pour évaluer les risques
systémiques liés à une forte pénétration des énergies intermittentes dans le réseau français et quelles garanties
concrètes peuvent être apportées aux Français quant à la stabilité et à la sécurité du système électrique
national.
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